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Usmernenie Riadiaceho orgánu pre  konečných prijímateľov  k žiadosti  o platbu
Usmernenie Riadiaceho orgánu (RO) pre PROGRAM INICIATÍVY INTERREG III A pre konečných prijímateľov k žiadosti o platbu (ďalej len „usmernenie“) tvorí nevyhnutnú súčasť Usmernení RO INTERREG III A pre účely riadenia, plnenia, monitorovania a vyhodnocovania Programu INTERREG III A . 
Základnou úlohou usmernenia je zabezpečenie plynulého a efektívneho procesu schvaľovania žiadostí o platbu na riadiacom orgáne, informovanie konečných prijímateľov o formulári žiadosti o platbu. 

Cieľom usmernenia je zabránenie vzniku ďalších nedostatkov pri vypĺňaní a predkladaní žiadostí o platbu a ostatných relevantných dokumentov riadiacemu orgánu.

Toto usmernenie slúži ako pomoc pre konečných prijímateľov pri čerpaní finančných prostriedkov z EÚ. Usmernenie je vypracované v súlade s platnou legislatívou SR a EÚ a  v súlade s relevantnými dokumentmi RO Program INTERREG III A (Príručka pre konečného prijímateľa pomoci zo štrukturálnych fondov, Interný manuál Riadiaceho orgánu INTERREG IIIA ). 
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1. Vyplácanie konečného prijímateľa z verejného sektora pri projektoch financovaných z ERDF

Vyplácanie konečného prijímateľa z verejného sektora pri projektoch financovaných z ERDF sa môže realizovať systémom predfinancovania alebo systémom refundácie, v súlade s rozhodnutím konečného prijímateľa. Tieto spôsoby platieb je možné kombinovať počas realizácie projektu, ale nie v jednej žiadosti o platbu. 

Pri systéme refundácie sa prostriedky EÚ a štátneho rozpočtu na spolufinancovanie preplácajú v pomere stanovenom na projekt na základe skutočne vynaložených výdavkov zo strany konečného prijímateľa t.z. že konečný prijímateľ je povinný realizovať výdavky najskôr z vlastných zdrojov a tie mu budú pri jednotlivých platbách refundované v pomernej výške. Náležitosti na vyplnenie a zasielanie  žiadsoti o platbu sú zhodné v obidvoch systémoch platieb. 

Predfinancovanie je poskytované pomerne za zdroje EÚ a štátneho rozpočtu na základe nezaplatených účtovných dokladov predložených konečným prijímateľom.

Pri využití systému predfinancovania sa vyplácanie konečného prijímateľa z verejného sektora pri projektoch financovaných z ERDF uskutočňuje v dvoch etapách – etape predfinancovania a etape refundácie uskutočnených výdavkov.

Etapa predfinancovania:

Konečný prijímateľ môže riadiacemu orgánu predkladať žiadosť o platbu v SKK (žiadosť konečného prijímateľa o platbu a pokyny na jej vyplnenie – prílohy č.1 a č.2) spolu s účtovnými dokladmi maximálne raz do mesiaca v dvoch rovnopisoch , jednej kópii a v elektronickej podobe. 

Pri poskytovaní predfinancovania je konečný prijímateľ povinný bezodkladne, do 5 pracovných dní od pripísania prostriedkov na jeho účte, previesť prostriedky dodávateľovi na úhradu nezaplatených účtovných dokladov. V opačnom prípade znáša penále za omeškanie platby voči dodávateľovi samotný konečný prijímateľ.
V zmysle zmluvných podmienok Článok VII. Platby, bod 4b) je konečný prijímateľ povinný celú výšku následne (najneskôr do 15 dní od pripísania týchto prostriedkov na jeho účte) zúčtovať. Na predpísanom formulári na zúčtovanie predfinancovania (žiadosť o zúčtovanie predfinancovania a pokyny na jej vyplnenie – prílohy č.5 a č.6), ktorý predkladá riadiacemu orgánu, uvedie čerpanie podľa rozpočtovej klasifikácie. 

Konečný prijímateľ predkladá riadiacemu orgánu formulár žiadosti konečného prijímateľa              o zúčtovanie predfinancovania spolu s výpisom z účtu potvrdzujúcim skutočné uhradenie účtovných dokladov dodávateľovi v dvoch rovnopisoch a jednej kópii.

Etapa refundácie:

Po vyčerpaní 95% celkových oprávnených výdavkov na projekt si je konečný prijímateľ zostávajúcich 5% z celkových oprávnených výdavkov na projekt
, povinný uhradiť najskôr z vlastných zdrojov. Až po preukázaní tejto úhrady a ukončení projektu je konečný prijímateľ oprávnený požiadať o záverečnú platbu zostatku zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu. 

Konečný prijímateľ predkladá riadiacemu orgánu záverečnú žiadosť o platbu spolu so zúčtovacími dokladmi vrátane výpisu z bankového účtu v dvoch rovnopisoch ,  jednej kópii a v elektronickej podobe.
II. Formulár žiadosti konečného prijímateľa o platbu

Formulár žiadosti konečného prijímateľa o platbu je rovnaký pri obidvoch systémoch financovania, t.j. refundácie aj predfinancovania a pozostáva z nasledovných bodov:

Bod 1 Identifikácia konečného prijímateľa

Platí že,v:

- žiadosti konečného prijímateľa o platbu, 

- zmluve o poskytnutí nenávratného finančného príspevku,

- zmluvných podmienkach,

- zúčtovacích dokladoch,

- a  prípadne zmluve o dielo musí figurovať zhodný názov, adresa, IČO a DIČ konečného prijímateľa resp. odberateľa.

V zúčtovacích dokladoch a zmluve o dielo nemôže vystupovať ako odberateľ resp. objednávateľ názov a adresa subjektu v pôsobnosti konečného prijímateľa alebo partnera. 
Bod 3 Druh žiadosti 

Žiadosť priebežná – predkladaná počas realizácie projektu. 

Konečný prijímateľ predkladá riadiacemu orgánu záverečnú žiadosť o platbu spolu so zúčtovacími dokladmi vrátane výpisu z účtu po vyčerpaní 95% celkových oprávnených výdavkov na projekt a úhrade zostávajúcich 5% z celkových oprávnených výdavkov z vlastných zdrojov. V tomto prípade označí žiadateľ v bode 3 druh žiadosti- záverečná platba.

Ak bude žiadosť o platbu vrátená konečnému prijímateľovi na prepracovanie, konečný prijímateľ vyplní nový formulár, pričom poradové číslo žiadosti zostane nezmenené, ale žiadosť o platbu vystaví s aktuálnym dátumom.

Bod 4 Identifikácia bankového účtu

Konečný prijímateľ uvádza v bode 4 Identifikácia bankového účtu údaje o banke (názov, adresa, číslo účtu, kód) totožné s údajmi v  zmluve o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, zmluvných podmienkach a zmluve o dielo.
Konečný prijímateľ:

Obec (mesto) ako konečný prijímateľ:

· v prípade využitia systému refundácie si konečný prijímateľ môže otvoriť v komerčnej banke osobitný účet pre projekt spolufinancovaný zo štrukturálnych fondov;

v prípade využitia systému predfinancovania je konečný prijímateľ povinný otvoriť si osobitný účet na projekt;

účet je vedený v SKK;

tento účet slúži na pripísanie prostriedkov EÚ zo štrukturálnych fondov a prostriedkov štátneho rozpočtu na spolufinancovanie;

všetky príjmy zo zdrojov EÚ a štátneho rozpočtu na spolufinancovanie a výdavky vrátane zdrojov konečného prijímateľa súvisiace s projektom prechádzajú cez tento účet;

v prípade, že konečný prijímateľ zvolí možnosť osobitného účtu, sú bankové poplatky súvisiace s otváraním a vedením účtu podľa pravidla č. 3 nariadenia Európskej komisie č. 2004/448/ES oprávnenými nákladmi a sú hradené z tohto účtu;

poplatky za transakcie z tohto účtu znáša konečný prijímateľ;

v prípade, že konečný prijímateľ hradí výdavky spojené s projektom v inej mene ako SKK, príslušné účtovné doklady vystavené dodávateľom v cudzej mene sú platobnou jednotkou preplácané formou refundácie v SKK.

v prípade využitia systému refundácie sú úroky vzniknuté na účte príjmom konečného prijímateľa;

v prípade využitia systému predfinancovania je konečný prijímateľ povinný výnosy vzniknuté na osobitnom účte odviesť do príjmov štátneho rozpočtu na príjmový účet platobnej jednotky, a to jedenkrát ročne.

VÚC:

· je povinný si zriadiť a viesť  účet pre prostriedky EÚ a spolufinancovanie štátneho rozpočtu v Štátnej pokladnici, na ktorom sa operácie vykonávajú na základe §8 zákona 291/2002 Z. z. o Štátnej pokladnici a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;

účet je vedený v SKK;

· v prípade VÚC tento účet slúži na pripísanie prostriedkov EÚ zo štrukturálnych fondov a prostriedkov štátneho rozpočtu na spolufinancovanie;

· výdavky súvisiace s projektom spolufinancovaným zo štrukturálnych fondov prechádzajú cez tento účet;

· v prípade, že konečný prijímatel hradí výdavky spojené s projektom v inej mene ako SKK, príslušné účtovné doklady vystavené dodávateľom v cudzej mene sú platobnou jednotkou preplácané formou refundácie v SKK.

Bod 5  Oprávnené výdavky podľa rozpočtovej klasifikácie

V tomto bode je potrebné vyplniť všetky  výdavky, ktoré  vzniknú počas  realizácie projektu  a sú  v súlade  s rozpočtom, ktorý je súčasťou zmluvy o NFP. ( t.j. uviesť všetky položky z rozpočtu zmluvy, aj tie , ktoré nebudú predmetom tejto žiadosti o platbu).

V rozpočte verejnej správy sa uplatňuje rozpočtová klasifikácia. Povinnosť  uplatňovať rozpočtovú klasifikáciu sa vzťahuje na všetky subjekty verejnej správy. Súčasťou rozpočtovej klasifikácie je aj ekonomická klasifikácia a funkčná klasifikácia. 

· Názov výdavku (1)
Každý názov výdavku žiadame uvádzať v samostatnom v riadku. Je nutné, aby názvy výdavkov v žiadosti boli zhodné s názvami výdavkov vo faktúre a  harmonograme realizácie projektu (príloha č.2 k zmluve) alebo rozpočte projektu (príloha č.3 k zmluve).

· Kód výdavku podľa funkčnej klasifikácie (2)

Vo formulári žiadosti konečného prijímateľa o platbu v bode 5b Kapitálové výdavky stĺpci Kód výdavku podľa funkčnej klasifikácie (2) bude konečný prijímateľ vypĺňať  funkčnú klasifikáciu Riadiaceho orgánu t.j. 0412. 
Platnú funkčnú klasifikáciu ustanovuje osobitný predpis: Vyhláška Štatistického úradu Slovenskej republiky č. 195/2003 Z.z. z 30. mája 2003, ktorou sa vydáva štatistická klasifikácia  výdavkov verejnej   správy.

· Kód výdavku podľa ekonomickej klasifikácie (3)

Pri vypĺňaní Kódu výdavku podľa ekonomickej klasifikácie (3), štátna rozpočtová organizácia uvedie podpoložku rozpočtovej klasifikácie, ktorá prislúcha danému výdavku. Pri všetkých ostatných organizáciách verejného sektora uvedie konečný prijímateľ príslušnú transferovú podpoložku výdavku.

Pre rok 2005 platí opatrenie ministerstva financií SR z 08.12.2004. Opatrenie je uvedené vo Finančnom spravodajcovi č. 14/2004 – bod 74, od strany 980. 

Bežné transfery  sú uvedené na strane 994 FS č.14 – napr.  Konečný prijímateľ obec -  kód výdavku 641009.

Kapitálové  transfery -   sú uvedené na strane 997 FS č.14 -  napr. konečný prijímateľ obec  - kód výdavku 721006. 

· Kód investičnej akcie (3a)

Pri kapitálových výdavkoch uvádza konečný prijímateľ Kód investičnej akcie (3a) podľa registra investícií. V prípade, že investičná akcia nie je zaradená do registra investícií, pole kódu investičnej akcie sa nevypĺňa. 

Od konečných prijímateľov požadujeme poskytnúť informáciu, na základe akého dokumentu postupovali pri vypĺňaní kódov investičných akcií.

· Výdavky schválené v zmluve (4)

Údaj o výdavkoch schválených v zmluve zahŕňa sumu schválených výdavkov v zmluve, čiže za všetky roky realizácie projektu. Konečný prijímateľ doplní do riadkov požadované sumy výdavkov z harmonogramu realizácie projektu alebo rozpočtu projektu za celé realizované obdobie.

· Výdavok v tejto žiadosti o platbu (6)

Ak suma niektorého výdavku (stĺpcec 6), ktorú konečný prijímateľ žiada uhradiť v aktuálnej žiadosti v rámci predfinancovania alebo refundácie je vyššia ako suma daného výdavku schváleného v zmluve (stĺpec 4), bude toto prekročenie považené za neoprávnený výdavok             a rozdiel týchto súm nebude konečnému prijímateľovi uhradený. 

Konečných prijímateľov žiadame uvádzať do stĺpca (6) - výdavok v tejto žiadosti o platbu sumu výdavkov maximálne do výšky sumy uvedenej pre ten istý výdavok v stĺpci (4) - výdavky schválené v zmluve.

Bod 6 Príjem vytvorený z projektu

Suma vytvoreného prijímu od začitku projektu.

Bod 7 Zoznam výdavkov vzťahujúcich sa na túto žiadosť

Ak nastane vyššie uvedené prekročenie, konečný prijímateľ zahrnie sumu považovanú za neoprávnený výdavok  do stĺpca (7) neoprávnený výdavok.

Bod 8 Platba príspevku 
Obdobie uhradených výdavkov sa vypĺňa iba pri voľbe systému refundácie a pri predkladaní záverečnej žiadosti o platbu. Pri voľbe systému predfinancovania konečný prijímateľ obdobie nevypĺňa. 

Platba príspevku predstavuje 95% z celkovej výšky oprávnených výdavkov vzťahujúcich sa na túto žiadosť (bod 7, stĺpec 6).

Bod 9 Odhad dvoch nasledovných žiadostí o platbu
Konečný prijímateľ uvádza údaje na základe skutočného stavu realizácie projektu, čiže kedy skutočne predpokladá predloženie nasledovnej žiadosti o platbu a v akej výške. 

Konečný prijímateľ uvádza odhadované sumy a mesiace v súlade s harmonogramom realizácie projektu (príloha č.2 k zmluve) resp. rozpočtom projektu (príloha č.3 k zmluve).
Odhadované sumy konečný prijímateľ uvádza v 95% pomere z celkovej výšky očakávaných oprávnených výdavkov vzťahujúcich sa na nasledujúce dve žiadosti.
Bod 10 Čestné prehlásenie

Mená a podpisy osôb podpisujúcich:

· žiadosť konečného prijímateľa o platbu,

· zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného príspevku, 

· zúčtovacie doklady, 

· monitorovaciu správu,

· a stručnú správu k žiadosti  o platbu  o priebehu realizácie projektu sa musia zhodovať a musia byť podpísané niektorou z osôb uvedenou vo vzore splnomocnených osôb (príloha č. 10 k zmluve), pričom platí, že jednou osobou v prílohe č. 10  je štatutárny zástupca a druhou je osoba, ktorá zastupuje štatutárneho zástupcu v jeho neprítomnosti. 

Bod 11 Zoznam príloh

Podľa zmluvných podmienok riadiaci orgán požaduje od konečného prijímateľa predložiť spolu so žiadosťou aj nasledovné dokumenty:

1. Zúčtovacie doklady 

Pred zaslaním  prvej žiadosti o platbu  RO vyžaduje pri investičných  projektoch  od konečného prijímateľa  zaslanie výkazu/výmeru k projektu  - v elektronickej  podobe, ktorý bude  presne v súlade  so zmluvou , resp.  dodatkom k zmluve  medzi dodávateľom  a konečným prijímateľom a zároveň  medzi konečným prijímateľom a Riadiacim orgánom.  

Riadiaci orgán vyžaduje od konečného prijímateľa predkladať nasledovné doklady:

- faktúra 

- krycí list čerpania

- súpis vykonaných prác k faktúrovaným  objektom (ku každému faktúrovanému objektu  jeden súpis  vykonaných prác), ktorý vychádza  zo zmluvy o NFP, resp. dodatku zmluvy v elektronickej podobe

- výpis z bankového účtu  (pri refundácii)

- príkaz na úhradu (pri refundácii)

Sumy výdavkov v zúčtovacích dokladoch  sa musia zhodovať so sumami výdavkov v žiadosti o platbu s presnosťou na dve desatinné miesta.

Nasledujúci zoznam dokumentov predkladá konečný prijímateľ na riadiaci orgán priebežne:

· Dotazník pre aplikáciu zákona NR SR č.523/2003 Z.z. o verejnom obstarávaní k obstarávaniu služieb,
· rekapitulácia cien dodávky služieb zabezpečených v zmysle zákona NR SR č. 523/2003 Z.z. o verejnom obstarávaní
,
· zápisnica,
· určenie metódy verejného obstarávania,
· zmluva o dielo uzatvorená v zmysle zákona č.513/1991 Zb. Obchodného zákoníka v znení neskorších predpisov,
· doklad o ukončení procesu verejného obstarávania,
· monitorovacia správa,
· záverečná správa.
Upozornenie: Z dôvodu neúplného alebo nedostatočného vyplnenia predpísaných polí v žiadosti a  nedostatkov v požadovaných dokumentov môže byť platba konečnému prijímateľovi oneskorená alebo zamietnutá. Z uvedeného dôvodu žiadame konečných prijímateľov o dôkladné preštudovanie pokynov k vyplneniu žiadosti konečného prijímateľa o platbu (príloha č.5 k zmluve), dodržiavanie zmluvných podmienok (príloha č.2 k zmluve) a  tohto usmernenia.

� ERDF je skratka pre Európsky fond regionálneho rozvoja (European Regional Development Fund)


� Celkové oprávnené výdavky zahŕňajú podiel EÚ, podiel štátneho rozpočtu a podiel vlastných zdrojov.


� Dotazník pre aplikáciu zákona NR SR č.523/2003 Z.z. o verejnom obstarávaní k obstarávaniu služieb a rekapitulácia cien dodávky služieb zabezpečených v zmysle zákona NR SR č. 523/2003 Z.z. o verejnom obstarávaní sa predkladajú riadiacemu orgánu iba pri oprávnených výdavkoch súvisiacich s projektovou dokumentáciou.
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